
Verbale  Consiglio delle Autonomie locali
seduta  del 26 Giugno 2012

Il Consiglio delle Autonomie locali si è riunito il giorno 26 giugno 2012 alle ore 14,00 presso la sala 
polivalente di viale A. Moro n.50 con il seguente ordine del giorno:

1.   Nomina di due componenti la Consulta di garanzia statutaria, ai sensi di quanto previsto    dall’art. 69 
c. 3 dello Statuto e dell’art. 3 della L.R.  4 Dicembre 2007, n. 23.

2. Comunicazione del Presidente della Giunta Vasco Errani, Commissario straordinario per la 
ricostruzione, sullo stato di emergenza nelle zone colpite dal sisma e sul quadro delle iniziative messe 
in atto per la ricostruzione.

Sono presenti 24 membri:

Beatrice Draghetti Presidente provincia di Bologna Assessore delegato Emanuele 
Burgin

Marcella Zappaterra Presidente provincia di Ferrara

Vincenzo Bernazzoli Presidente provincia di Parma Assessore delegato Andrea 
Fellini

Claudio Casadio Presidente provincia di Ravenna Assessore delegato Mara 
Roncuzzi

Stefano Vitali Presidente provincia di Rimini Assessore delegato Meris Soldati

Virginio Merola Sindaco Comune di Bologna Assessore delegato Riccardo 
Malagoli

Enrico Campedelli Sindaco Comune di Carpi

Giovanni Malpezzi Sindaco Comune di Faenza

Tiziano Tagliani Sindaco Comune di Ferrara

Roberto Balzani Sindaco Comune di Forlì

Federico Pizzarotti Sindaco Comune di Parma Assessore delegato Giovanni 
Marani 

Andrea Gnassi Sindaco Comune di Rimini Assessore delegato Nadia Rossi 

Sara Brunori Sindaco Comune di Castel San Pietro 
Terme 

Assessore delegato Cristina 
Baldazzi

Michela Canova Sindaco Comune di Colorno



Luciana Serri Sindaco Comune di Lama Mocogno

Raffaele Cortesi Sindaco Comune di Lugo Assessore delegato Nicola Pasi 

Lucia Bursi Sindaco Comune di Maranello

Giuseppe Venturi Sindaco Comune di Monterenzio

Luciano Mazza Sindaco Comune di Montese

Pier Paolo Borsari Sindaco Comune di Nonantola

Marco Macciantelli Sindaco Comune di San Lazzaro di 
Savena

Luigi Marchi Sindaco Comune di Tredozio

Luigi Bassi Sindaco Comune di Varano Dè Melegari

Sandra Focci Sindaco Comune di Vergato

Presiede Marcella Zappaterra, Presidente del CAL, che dichiara aperta la seduta dopo la verifica del 
raggiungimento del numero legale, e dà inizio ai lavori chiamando il primo punto all’o.d.g.:

1.  Nomina di due componenti la Consulta di garanzia statutaria, ai sensi di quanto previsto    dall’art. 69 
c. 3 dello Statuto e dell’art. 3 della L.R.  4 Dicembre 2007, n. 23.

La Presidente illustra l’iter procedurale prescritto dalla normativa per la nomina dei componenti della 
Consulta di garanzia statutaria e presenta le due candidature proposte dal Comitato di Presidenza del Cal, 
illustrando brevemente i  curricula del Prof. Avv. Flavio Peccenini e della Prof. Avv. Cristiana Fioravanti.
Chiede quindi all’Assemblea se intende proporre altre candidature e, accertato che nessuna proposta è 
avanzata, dà inizio alle operazioni di voto che si svolgono a scrutinio segreto con votazione separata, 
secondo quanto previsto dalla legge.
Dopo lo scrutinio delle schede, la Presidente accerta il seguente risultato:
Presenti 24
Votanti 24
Schede bianche 1
Schede nulle 0

Flavio Peccenini:             Voti favorevoli    20
Contrari               1
Astenuti               3

Cristiana Fioravanti         Voti favorevoli     22
 Contrari               0
 Astenuti               1

 



Proclama quindi eletti i due candidati  Peccenini e Fioravanti

Il Consiglio nomina pertanto il Prof. Avv. Flavio Peccenini e la Prof. Avv. Cristiana Fioravanti 
quali propri rappresentanti in seno alla Consulta di garanzia statutaria, ai sensi di quanto previsto 
dall’art. 69 c. 3 dello Statuto e dell’art. 3 della L. R. 4 Dicembre 2007, n. 23.

2. Comunicazione del Presidente della Giunta Vasco Errani, Commissario straordinario per la 
ricostruzione, sullo stato di emergenza nelle zone colpite dal sisma e sul quadro delle iniziative messe 
in atto per la ricostruzione.

Il punto viene rinviato a data da destinarsi in quanto il  Presidente Errani non può partecipare alla 
seduta del CAL per sopraggiunti impegni istituzionali a Roma

La seduta viene tolta alle ore 15,30=

Letto, confermato e sottoscritto

 F.to La Presidente 
Marcella Zappaterra


